



A VÁCI HULLADÉKGAZDÁLKODÁSI NONPROFIT KFT. ELLENŐRZÉSE

Összefoglaló a sajtó számára

a nemzeti tulajdonú gazdasági társaságok ellenőrzéséről – Váci Hulladékgazdálkodási Nonprofit Kft. (19121)

Az Állami Számvevőszék befejezte a Váci Hulladékgazdálkodási Nonprofit Kft. ellenőrzését. Az ÁSZ megállapította, hogy a Váci Hulladékgazdálkodási Nonprofit Kft. felett tulajdonosi jogokat gyakorló Vác Város Önkormányzat tulajdonosi joggyakorlása nem volt szabályszerű. A társaság vagyongazdálkodása nem volt szabályszerű, számviteli beszámolóit a 2015-2017 közötti időszakban nem támasztotta alá leltárral, beszámolója nem volt megalapozott, ezáltal a működésének átláthatósága és elszámoltathatósága nem volt biztosított. A társaság és az önkormányzat már az észrevételezés időszakában összeállította intézkedési tervét, amelyről az ÁSZ megállapította, hogy az azokban meghatározott intézkedések biztosítják az ellenőrzés során feltárt szabálytalanságok, hiányosságok kijavítását, jövőbeli elkerülését.

A nemzeti tulajdonú gazdasági társaságok ellenőrzése kiemelten fontos a nemzeti vagyon megőrzése érdekében. Gazdálkodásuk jellemzően a közérdeklődés figyelmének középpontjában áll, amihez hozzájárul a gazdálkodásuk körébe tartozó – a nemzeti vagyon részét képező – vagyon nagysága is. Az Állami Számvevőszék ellenőrzései feltárják, hogy a tulajdonosi felügyelet hozzájárult-e a szabályszerű gazdálkodáshoz és feladatellátáshoz, továbbá meghatározhatóvá válnak a szervezet vagyongazdálkodást érintő kockázatai. A megállapítások alapján megfogalmazott számviteli javaslatok hasznosítása elősegíti a meglévő hibák megszüntetését. A jó gyakorlatok bemutatásával az ÁSZ hozzájárul a követendő megoldások megismertetéséhez, terjesztéséhez.

Vác Város Önkormányzat a - kizárólagos tulajdonában lévő – Váci Hulladékgazdálkodási Nonprofit Kft-t 2012. november 21-én alapította a város hulladékgazdálkodási feladatainak ellátására. A társaság fő tevékenysége a nem veszélyes hulladék gyűjtése volt. A társaság egyszemélyes nonprofit korlátolt felelősségű társaság, legfőbb szerve a taggyűlés, melynek hatáskörét az alapító gyakorolta. A társaság az ellenőrzött időszakban nem rendelkezett vagyonekezelésbe vett vagyonnal és nem tartozott a kormányzati szektorba sorolt gazdasági társaságok közé.

Az ÁSZ ellenőrzése megállapította, hogy Vác Város Önkormányzat tulajdonosi joggyakorlása nem volt szabályszerű, mert - a jogszabályi előírás ellenére - a képviselő-testület nem alkotta meg a társaság javadalmazással összefüggő szabályzatát, valamint a felügyelőbizottság nem rendelkezett a képviselő-testület által jóváhagyott ügyrenddel.

A Váci Hulladékgazdálkodási Nonprofit Kft. vagyongazdálkodási tevékenysége nem volt szabályszerű, a 2015-2017. években mérlege alátámasztásához nem rendelkezett leltárral, mert az elkészített leltár nem felelt meg a jogszabályi előírásoknak. Ezáltal a társaság éves beszámolóit nem voltak megalapozottak.

Az ellenőrzés megállapításai alapján az Állami Számvevőszék Vác Város Önkormányzat polgármesterének kettő, - a Váci Hulladékgazdálkodási Nonprofit Kft. ügyvezetőjének pedig egy javaslatot fogalmazott meg. A polgármester és az ügyvezető a 15 napos észrevételezésre biztosított határidőben tájékoztatta az Állami Számvevőszéket arról, hogy az ellenőrzés megállapításaira nem kívánnak észrevételt tenni, egyben – felelős és határidő megjelölésével – megfogalmazták azokat az intézkedéseket, amelyeket a megküldött jelentéstervezetben foglalt megállapításokhoz kapcsolódóan szükségesnek tartottak. A polgármester és az ügyvezető által a jelentéstervezet 15 napos észrevételezése során megküldött intézkedését az ÁSZ intézkedési tervnek minősítette, így az önkormányzatnak és a társaságnak intézkedési terv készítésre vonatkozó kötelezettsége a továbbiakban nem áll fenn. Az ÁSZ az intézkedési tervekben foglaltak megvalósítását utóellenőrzés keretében ellenőrizheti.